

## Осень - восхитительная улыбка года!

Осень – это очень красивое время года, оно имеет свое особое очарование. Осень никогда не повторяется, каждый год она приносит нам что-то новое, неведомое, восхищая и радуя нас прекрасной красотой природы. А самое главное осень - это как раз то самое время, когда хочется мечтать. Мечты могут быть самые разные, ведь осень располагает нас к мечтам.

Земля, покрывается золотой листвой, шуршащей под ногами, а в воздухе пахнет осенью. Идешь по лесу, вдыхаешь этот неповторимый аромат, ловишь последние теплые лучи и разгребашь ногами опавшую листву.

Каждый лесной житель, растение и насекомое усердно начинает готовиться к приходу холодов и зимнему сну, создавая своей живостью уникальное романтическое настроение с чуть заметной грустью раздумий.

И вот уже все чаще небо затягивается серыми облаками, идут проливные холодные дожди, нагоняя тоску и ностальгию, а душу периодически окутывает какая-то легкая печаль, погружая в глубокие размышления. Однако осень во всей своей многогранности прекрасна и неповторима.

Осень самая яркая пора, которая являлась источником вдохновения многих художников и поэтов. Безгранично любя свою Родину - Россию, они стремились воплотить в своем творчестве ее образ через образ природы. Это бескрайние леса, луга и долины, высокие горы и величавые реки, голубое небо, с плывущими по нему облаками.

Поэты, художники и композиторы, используя различные средства выразительности - слово, краски, звуки, воспевали красоту, выражали свою любовь к Родине, природе.

Многие композиторы изображали осень в своих произведениях: П. И. Чайковский, А. Вивальди, Ф. Шопен, Н. Паганини, В. А. Моцарт.

Вспомним одного из величайших композиторов в истории музыки – П.И. Чайковского. Он написал замечательное музыкальное произведение «Времена года», теме осени он посвятил свою пьесу «Октябрь».

В этом произведении он передал тишину осени, задумчивость природы. Октябрь - середина осени. Это не ранняя, пышно убранная и нарядная осень, а другая – с опадающей листвой, унылая, грустная, с тихим плачем осеннего дождя.

Осенью природа словно затихает, готовится к зимнему сну, поэтому нам кажется усталой, утомленной. Листья скидывают с себя листву, птицы улетают в теплые края. Становится немного грустно, когда смотришь на увядающую осеннюю природу.

Ярким примером передачи красоты осеннего пейзажа являются картины великих художников: И.И. Левитана, В. Д. Поленова, И. И Шишкина, А.М. Васнецова, А.И. Куинджи и других.

Осень стала одной из ведущих тем в творчестве русского художника И.И. Левитана. Его картина «Золотая осень» является одной из самых известных произведений художника. У художника была уникальная способность тонко передавать многообразие состояния природы с мельчайшей точностью.

Картина наполнена яркими красками и видно, что Левитан вкладывал в каждую картину частичку своей души, именно от этого картины не только очаровывают своей красотой, но и становятся «ожившими». Рассматривая эту картину, можно почувствовать запах осени, ощутить морозную свежесть осеннего утра, полюбоваться золотым убранством деревьев, услышать тихое журчание воды.

Об осени писали многие поэты: А.С. Пушкин, Ф.И. Тютчев, А.А. Фет, И.А. Бунин, С.А. Есенин.

Самый известный русский поэт А.С. Пушкин в своем стихотворении "Осень" признается, что только осень действительно мила его сердцу. Автор радуется и восхищается золотой осенней порой, ее яркими красками. Автор не наделяет осень какими-то сверхъестественными качествами, он описывает реальный русский пейзаж, который и без этого неповторим. В это время природа готовится ко сну, но автор не показывает мотивы сожаления и тоски, а наоборот заставляет любоваться великолепной красотой увядающей природы.

Музыканты, художники, поэты всегда стремились передать удивительную красоту мира в своих произведениях. На полотнах художников так же, как и в творчестве поэтов, природа никогда не выглядит мертвой, молчаливой. Вглядываясь в живописный пейзаж, читая стихотворение, мы обязательно услышим навеянные живой природой звуки.

Осень – это шедевр, сотканный из звуков, красок, запахов и ощущений уходящей красоты. Звучание осени всегда особенное, разное и ни с чем не сравнимое. Это самая прекрасная и щедрая пора, дающая нам богатый урожай и незабываемые воспоминания, шум осеннего леса, листопад, прогулки в последних теплых днях бабьего лета, грустное настроение и ожидание первого снега и холодов.